



Глубокоуважаемый Геннадий Яковлевич!

Глубокоуважаемые коллеги!

Национальная академия наук Беларусь сердечно поздравляет Вас и весь коллектив Российской академии наук с 300-летним юбилеем!

Российская академия наук активно участвует в мировом процессе научного развития, укрепляя научно-технологическую инфраструктуру, разрабатывая новые технологии в области математических наук, нанотехнологий и информационных технологий, физиологии и фундаментальной медицины, энергетики, машиностроения и др. Разносторонняя плодотворная деятельность ученых Российской академии наук, их фундаментальные исследования, направленные на развитие и совершенствование технологий в передовых научных отраслях, широко известны в мире и особенно в Республике Беларусь.

Мы высоко ценим взаимодействие с Российской академией наук, которое входит в число приоритетных направлений международного научно-технического сотрудничества Национальной академии наук Беларусь и динамично развивается. Организациями РАН и НАН Беларусь выполняется ряд совместных проектов в приоритетных областях науки, в мае 2023 года успешно проведено Совместное заседание Президиума РАН и Президиума НАН Беларусь, в ходе которого обсуждены важнейшие вопросы российско-белорусского научно-технического взаимодействия, а также подписана Дорожная карта по развитию сотрудничества организаций НАН Беларусь и Дальневосточного отделения РАН на 2023-2025 гг.

Результаты объединения потенциалов белорусских и российских ученых успешно используются в различных секторах экономики Союзного государства.



При активном участии организаций РАН и НАН Беларусь выполнялось 12 программ Союзного государства в области космических исследований, информационно-космических технологий, высокопроизводительных систем и технологий обработки информации, лазерно-оптических технологий, биотехнологий и генной инженерии.

На базе Российской академии наук действуют 18 научных Советов Международной ассоциации академий наук, что обеспечивает эффективную работу по ряду передовых направлений взаимодействия. Уверен, что совместная работа по перспективным направлениям сотрудничества, в том числе на платформе МААН, в ближайшее время будет выведена на новый уровень благодаря совместным усилиям белорусских и российских ученых. Также убеждены, что реализуемая совместная подготовка научных кадров высшей квалификации обеспечит приток талантливой молодежи в научную сферу наших стран.

В этот праздничный день желаем всем членам научного сообщества Российской академии наук крепкого здоровья, успехов в поиске новых эффективных решений научных проблем, плодотворной реализации инновационных проектов, новых открытий на благо российской и мировой науки!

С искренним уважением,

академик В.Г. Гусаков
Председатель Президиума
Национальной академии наук
Беларусь

Руководитель Международной

ассоциации Академий наук

8.02.2024

